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厳しかった酷暑も終わろうとした９月９日、関東地方を直撃した台風１５号

の猛威により、千葉県を中心に停電、断水、屋根の破損など多くの被害が発生

しました。その復旧には予想以上に時間を要していました。報道の様子から、

身の回りの安全対策の確認、再整備をされた方も多かったのではないでしょうか。 

さて、本校では１０月１１日（金）で前期を終えることとなります。前期では、体育祭や

各学年の校外学習、地域と交流させていただいた大正フェスタやさわやか運動にと、保護者、

地域の皆様方に大変多くのご理解とご協力をいただきました。年度初めに比べ、着実に生徒

が成長してきていると感じております。心より感謝申し上げます。 

今回は４月に３年生対象に行われた『全国学力・学習状況調査』の結

果が届きましたので、その概要と今後の取組みを掲載しております。 

いよいよ学校では、１０月２５日の大正祭に向け、合唱の練習や各発

表に向けた取り組みに熱が帯びてきました。きっと今年も大中生の輝け

る姿をご覧いただけることと確信しております。引き続きのご協力、ご

支援をどうかよろしくお願い申し上げます。 

 

【防災訓練（引取訓練）が行われました】 

８月３０日（金）５校時、相模湾を震源とする横浜市

内に最大震度７の地震が発生、甚大な被害が発災した

ことを想定した、生徒の安全確保及び留め置き、引き

渡しの防災訓練を行いました。 

横浜市のマニュアルでは、東日本大震災以降、生徒

登校後に震度 5強以上の地震が観測された場合、安全

確保上、生徒を学校に留め置き、保護者が引き取りに

来校していただくこととなっています。 

年に一度の訓練日、早朝から断続的に強い雨が降り天候が心配されましたが、昼頃には雨

もやみ、13:50からの引き取り訓練は順調に行えました。 

本番同様、引き渡し場所である各教室の前で、お越しいただいた一人ひとりの保護者の方

と担任が、提出頂いた資料とお名前を確認しながら、引き渡しをさせていただきました。ほ

ぼ同時に多くの方がご来校いただいた

中、どのクラスも整然と教室前にお並

びいただけている様子には、保護者の

皆様の防災意識の高まりを感じました。 

今回は、昨年度を４％上回る全校で

７４％もの保護者の方々にご来校いた

だき、充実した訓練となりました。心

から感謝申し上げます。 



【戸塚区・横浜子ども会議】 

８月３０日（金）14:00から戸塚区内の小、中

学校及び戸塚高校（全日、定時）合わせて３８校

の学校代表者が戸塚区役所に集い、『戸塚区・横

浜子ども会議』が開催されました。 

今年はこの会議の全体進行役を大正中が担当

しました。会議の趣旨や発表形態の説明、話し合

い時間などを分かりやすく進行する様子は大変

立派でした。 

１時間半程の会議では、市統一テーマ「想（おもい）～相手と心から向き合おう～」につ

いて、まずブロックごとに分かれ、これまでに相談、実践してきた内容についての発表方法

を確認し、4ブロックに分かれポスターセッション形式で発表や質疑応答を行いました。 

大正中ブロックからは、継続的に取り組んでいる『あいさつ運動』に加え、『高め合い新聞

（仮）』や『ほめあい表』などの活動をどのように実践していくかを発表しました。 

この子ども会議の報告が９月１７日（火）６校時の全校集会で行われました。加えて、生

徒会長から大正中ブロックで行っているこの活動

を、地域全体でいじめをなくす活動として『スマイ

ルプロジェクト』と称していること。そして、校内

では１０月１１日、グリーンリボンを生徒一人ひと

りに配布、身につけてもらい、自分の言動が誰かを

傷つけていないか、いじめていないかなどを振り返

るきっかけとし、皆が過ごしやすい学校にしようと

いう『グリーンリボン運動』を行っていくことも話

されました。 

 

【東俣野特別支援学校との交流会】 

９月６日（金）前期期末テストが終わった日の午後、 

生徒会本部役員と、福祉委員３年生が東俣野特別支援

学校を訪問し、中学部の皆さんと交流会を行いました。 

始めに両校生徒が６つのグループに分かれ、順番に

８面体の駒を投げ、当たりを決めるビンゴゲームを行

いました。ゲームが深まってくると各グループから『リ

ーチ』『ビンゴ』などと大きな声が上がり、たいへんな

盛り上がりでした。次にこの交流会でお渡ししようと

事前に制作した『ハーバリウム』と『プラバン工作品』を交流の記念としてお渡ししました。 

交流会後、特別支援学校のコーディネーターの先生から、学校の特徴についての説明をし

ていただき、支援学校に通っている生徒は、どのような困難さの中で生活しているか、手首

や肘を動かさないで字を書いたり、目を閉じたまま肩

をたたいたりする体感活動を取り入れた説明をしてく

ださいました。お話しの最後に、先生が東俣野小、大

正中の卒業生であり、現在縁あって特別支援学校にお

勤めされているとお話があり、とても親近感が深まる

こととなりました。後期の交流会も一層深まりある交

流会となることをお互いに楽しみにしたいと思います。 



 

 

 

１ 概観                               

４月１８日（木）に３年生を対象に行われた全国学力・学習状況調査の結果が届きました。生徒そ

れぞれの結果は、１０月４日に配付いたしました個人票でご確認いただきたいと思います。 

本校３年生は、横浜市学力・学習状況調査の結果から、学力、学習意欲共に市の平均に近づくよう 

に上昇させることはできているものの、市の平均より低い傾向にあることが分かっており、今回の全

国学力・学習状況調査でもその傾向は変わらず、調査が実施された国語、数学、英語の３教科とも、

全国や神奈川県の平均から数ポイント低いという結果を得ました。しかし、学習意欲は比較的高く、

「勉強が好き」と答える生徒の割合が高く、特に「国語の勉強は大切だ」が 2.4ポイント、「英語の

授業はよく分かる」が 3.5ポイント、全国のそれを上回っていました。 

 生徒質問紙からは、「人が困っているときは、進んで助けている」が全国を上回っている反面、「自 

分には良いところがある」等の自己肯定感が持てない生徒が多いことなどの課題が読み取れました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２ 今後の取組 

以上のことから、本校が組織的に取り組むべき改善策を次のように考えました。これは今年度

当初、「学力向上アクションプラン」として確認しているものと同じ内容です。本調査を受けた３

学年の生徒に対しては、年度末までに課題となっている部分を改善させた上で卒業させることを

目標に、様々な教育活動を展開していきたいと考えております。 

 

○ 国 語 

・漢字小テストを計画的に実施し、基礎・基本の定着を図ります。 

・グループ学習など課題解決型の学習を取り入れることで、伝え合う力や思考力を身に着けさせま

す。 

○ 数 学 

・本時のめあてを提示し、計画的に計算問題の反復を行い、基礎・基本を定着させます。 

・グループでの活動を取り入れ、生徒が学び合うことで思考力、判断力、表現力を身に付けさせま

す。 

○ 英 語 

・英語の知識や技能を学ぶために、自分の言葉で自分の考えを発信し、相手とやり取りする能力を

育成します。 

・自分の持っているあらゆる知識や類推する力を使って、外国語で書いてあることや会話などの内

容を理解したり、伝えたい内容を表現したりする能力を育成します。 
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【個別支援学級：市合同体育祭】 

１０月２日（水）秋晴れの絶好のコンディシ

ョンのもと第 60回横浜市立中学校・義務教育

学校個別支援学級合同体育祭が横浜市三ツ沢

陸上競技場で行われ、本校からも 12名の生徒

が参加してきました。 

どの学校の生徒たちも、日頃の授業で培った

走力や投力、跳躍力を精一杯に発揮し各自の記

録突破や完走を目指し競技し合いました。 

閉会式では、種目ごとの学年男女別優勝者に賞状と盾が授与されました。本校では２年生

の  山石 悠貴 さんが 男子 100ｍの部で優勝、２年連続同じ種目での優勝という快挙を成

し遂げました。 

 

 

 

【部活動等の結果（８月下旬～９月下旬）】 

◎陸上競技部 横浜市総合体育大会陸上競技の部兼神奈川県総体予選会（三ッ沢競技場） 

男子共通四種競技（110mH、砲丸投げ、走り高跳び、400ｍ） 第２位 照井 空翔 

男子共通 400ｍ    第８位 鎌田 敦 

男子共通 4×100mR  第８位 宇田川、鎌田、照井、岩本 

女子共通 800ｍ      第 7位 藤 陽由  

◎市席書大会 １年生毛筆の部 佳作 野口 凛々花 

◎ＪＡ横浜書道コンクール 

    条幅の部  横浜市長賞 １年 野口 凛々花  

半紙の部  銀 賞 １年 髙倉 佳理奈  ３年 露木 みかり 

◎卓球部 戸塚区秋季卓球大会兼市予選会 個人戦の部 

     新人男子の部   優 勝 松原 弘将  準優勝 園部 和夢 

新人女子の部  準優勝 神山 明里 

１年生男子の部 準優勝 武田 蓮 

１年生女子の部 優 勝 佐藤 未飛  

 

【今後の主な行事予定等】 

１０／１１（金）前期終業式（連絡票配布）  

１０／１５（火）後期始業式 

１０／１８（金）児童生徒交流日（６校時～学区小６年来校授業見学・部活体験） 

１０／２２（火）即位礼正殿の儀（祝日・休業日） 

１０／２５（金）大正祭（午前：合唱コンクール、午後：団体発表） 

１０／３０、３１、１１／１、５：３年個人面談 13:45～（３年生のみ午前授業） 

１１／ ２（土）学校公開授業日（１～５校時）（地域、小学校６年保護者の方もどうぞ） 

６校時：１年遠足説明会＋学級懇談会、２年進路説明会＋学級懇談会、３年進路面談予備 

１１／ ６（水）横浜市総合体育大会閉会式 13:30～（運動部２年生代表者等が参加） 

１１／ ７（木）３年生横浜市学習状況調査（国、社、数、理、英、生活） 

１１／１５、１８、１９ 後期中間テスト（１９日は３年生のみ） 

１１／２０、２１ 個別支援学級戸塚区合同宿泊学習（愛川ふれあいの村） 


